

## 華商共攜手，邁向新世紀

我很榮幸能夠出席這個世界華商精英薈萃的盛會。第四屆世界華商大會於美麗而繁榮的城市溫哥華召開，我很感謝受到大會的邀請，能有這樣的機會與許多事業上卓有成就的華商楚聚首，會晤老朋友結識新朋友，共謀世界華人經濟的發展。在此，我謹代表中華全國工商業聯合會，向第四屆世界華商大會的召開表示衷心的祝賀，對加拿大政府及華商組織為大會所作的熱誠努力表示感謝！

本屆世界華商大會的召開適逢華人歷史進程中具有紀念意義的一年。眾所周知，在今年的7月1香港回歸中國，這一歷史性時刻標志著在我們這個時代，和平與發展已成為世界人民的良知和共識，它使我們可以共同展望一個更加美好的前景。中英兩國政府本著正視世界大局、面向二十一世紀的堅定理念和明智態度順利實現了香港主權的交接，為現代國際關係史上和平、平等地處理國際事務做出了典範。鄧小平先生“一國兩制”偉大構想的實現，一個高度自治、保持繁榮的香港的出現，向世人表明了中國堅持改革開放的決心和宏大氣魄，也表明了中國人民向往和熱愛和平，積極致力於維護地區穩定和保持經濟發展，願與世人共享繁榮的信念。香港作為當今世界交流的窗口，作為世界華商極為關注的一個富足、繁榮、健康有序的社會，正在開始它歷史上的新紀元。一個繁榮穩定的香港，不但符合中國的利益，符合世界各國的利益，同樣也符合全球華商和一切卓有遠見的工商界人士的利益。回歸後的香港依舊保持了它活躍的自由貿易和良好的投資環境，依舊充滿了生氣機會，這既是全球華人所願意看到的，也是海外 4,000 萬華僑華商衷心希望的。香港新時代的開始，使我們更有信心面向未來。

無庸置疑，香港今日的成就，代表華人華商無與倫比的創業精神，是香港人依靠他們的智慧、勤勞、頑強的拼搏和不懈的進取，贏得了今日的非凡成功。這是全球華人的驕傲。我們看到，海外華人的成就，不僅僅體現在東方之珠的香港，今天，華人企業家的足蹟幾乎遍及世界。他們在各自的居住地辛勤開拓，努力經營，勇敢面對一切挑戰，建立起自己的事業，他們中有些已形成為享譽世界的實業王國，為當地的經濟與社會發展作出貢獻。值得我們關注的是，分布在世界上的華商企業家具有無限的潛能，他們完全可以通過建立廣泛真誠的經濟聯繫，尋求更多的貿易和投資機會，共同發展與合作。這樣的前景是振奮人心的，它符合世界華商大會的宗旨，也必將得到全球範圍內廣大華商朋友的支持。有無數個事實表明，當代中國在經歷了十九年來的體制改革與對外開放的發展歷程，也已經取得了舉世矚目的成就。今日的中國在經濟和社會生活各方面均發生了深刻的變化，並以堅定的腳步緊隨時代的進步和世界發展的潮流，創造著自己美好的未來。中國經濟在二十世紀末的騰飛，應歸功於鄧小平先生卓越的理論和非凡的創造力。以及在其領導下的偉大實踐。今天，中國正在有條不紊的實施著第九個五年計劃。建立在信心與現實基礎上的中國國民經濟和社會發展九五計劃和 2010 年遠景目標。是中國在結束本世紀最後五年並即將踏入新世紀時的宏偉設想，這一設想將保證綜合國力與人民生活持續增長。中國經濟發展的目標，是在本世紀末達到小康水平；在下個世紀中時基本實現現代化，這是中國今後幾代人將為之努力奮鬥的遠大前景。堅持改革開放，是中國政府堅定不移的國策和信念，這個信念已為世界三大經濟中心之一的亞太地區的蓬勃發展注入了活力，也為這個加速發展的多極化世界提供了更多的合作機會。我相信，中國的未來與在座的每一位都息息相關。

十九年來，中國的開放政策和經濟政策正在變得更加實際。我請今日華人資本關注這一點；中國在“九五”期間巨大的資金需求，正引起全球金融界和投資商們的注意，國際性大財團和跨國公司紛紛把目光投向了中國。隨著中國為提高整體開放水平而加大對中西部地區的開發力度，形成了新的投資熱點，在華經貿合作的廣闊前景令人鼓舞，亞太國家與海外華商都將在這

CHAIRMAN, ALL CHINA FEDERATION  
OF INDUSTRY & COMMERCE  
JING SHUPING

中華全國工商業聯合會主席  
經叔平

## 華商共攜手，邁向新世紀

一良好的發展形勢中受益。近五年來，在中國對外貿易和外商對華直接投資中，亞洲國家和地區所佔的比例已分別達到 62% 和 66%。1996 年中國進出口貿易總額達到 2,899 億美元，居世界第 11 位，在國內吸納的 1,700 多億美元的投資中就有半數以上為海外華商所投。到 2000 年，預計中國進出口貿易總額將達到 4,000 億美元，對外經濟技術交流與合作將會進一步擴大，中國已向世界開放了一個巨大的市場。當中國出現百餘年來未曾有過的發展機遇，它也為世界華商顯示經濟力量和在華投資提供了無數的機會。任何有遠見的企業家和商界人士都不該坐失這樣的機會。中國堅持的改革既是腳踏實地的，在理論與實踐中又有大膽而非凡的創造。我們強調以公有制為主體，多種經濟成份共同發展的經濟格局，就是完全符合中國實際的特色。在國有經濟發展的同時，民營經濟也經歷了從小到大、從農村到城鎮、從個體私營到股份制集團化的發展歷程。1996 年底，中國的個體工商戶繼續增長而達到 2703.7 萬戶，從業人員 5017.1 萬人；私營企業也增長到 81.9 萬戶，從業人員 1171.1 萬人，註冊資金、總產值、銷售總額及稅收均呈快速增長的趨勢，民營經濟並向股份制、外向型、高科技產業發展，這已成為中國新的經濟增長點。

在此前題下，作為聯系與協調政府與民營企業家之間關係的中國民間商會，中華全國工商業聯合會自始至終都高度重視自己的歷史責任，致力於帶領全國 2814 個各級組織及 113 萬廣大會員，為中國的經濟建設出力。一向以來，中華全國工商業聯合會亦充分利用民間交往的形式，同 100 多個國家、地區的商會及廣大工商界人士建立密切而廣泛的聯系，特別是與亞太地區的華商及商會保持著長期良好的合作。我們將一如既往地加強這種聯系與合作，繼續擴大與廣大華商朋友們的交往，謀求共同利益。

各位嘉賓：在當今這個資訊發達的時代，貿易正向全球化加速發展，跨國集團和資本深入到世界經濟的核心，影響到經濟戰略的發展方向，我們正面對新的挑戰。本屆華商大會的主題「華粹展北美，商網結全球」道出我們共同的心聲。全球的華人商界本是同根同源，擁有共同的文化共同的民族精神，大會使各地的著名華商共聚一堂，研討下一個世紀華商經濟的發展戰略，促進彼此間的文化交流，分享大家的成功和經驗，進而攜起手來共同奮鬥，使世界各地的華商形成堅固而有效率的聯繫，最終建立起廣泛的國際性經濟合作。這一美好的前景值得我們大家為之努力。

最後，我衷心祝愿大家在邁向新世紀時能夠共享繁榮與幸福！

衷心祝愿第四屆世界華商大會圓滿成功！

HAIRMAN, ALL CHINA FEDERATION  
OF INDUSTRY & COMMERCE  
JING SHUPING

中華全國工商業聯合會主席  
經叔平